

### 中央第一地方 巡视组副组长 李宏到洪都调研

本报讯 10月16日,中央第一地方巡视组副组长李宏到中航工业洪都调研,参观了正在建设中的南昌航空工业城及洪都公司飞行训练效能中心、沉浸式仿真中心等科研生产现场。在南昌航空工业城大部件厂房,李宏听到C919大型客机首个部段在此下线时,他表示非常振奋,希望洪都继续发扬老区优良传统,统筹各方资源,加快推进航空城建设,并充分依托新城建设,进一步提升企业能力,以深化党的群众路线教育实践活动成果为抓手,在推动企业实现跨越式发展,铸造国防利器,惠泽职工群众上再立新功。(李慧)

### 话剧《追梦》荣获 陕西省精神文明建设 “五个一工程”奖

本报讯 10月21日,陕西省文艺工作座谈会召开,会上对陕西省第十三届精神文明建设“五个一工程”奖获奖作品进行了表彰,由中航工业西飞创作排演的大型多场话剧《追梦》荣获陕西省精神文明建设“五个一工程”奖。《追梦》是中航工业的首部话剧作品。剧作以我国大飞机的研制为背景,以万人戮力的研制团队为原型,以艰苦卓绝的研制进程为主线,由参与大飞机研制的一线职工倾情演出,题材宏大、气势磅礴、情节感人、表演真挚,是与大飞机研发相伴相生的文化产品,是企业一次勇敢的、自觉的、成功的文化探索,表现了高度的文化自信与自信。该剧始终高奏爱国主义的主旋律,迸发出无尽的正能量,讴歌了伟大的时代精神,对“中国力量”、“中国梦”进行了新颖生动的航空阐释,具有较高的政治性、思想性和艺术性。该剧还荣获了国资委精神文明建设“五个一工程”奖、陕西省“重大文化精品扶持项目”。(谭军)

### 哈飞运12F飞机 将进入南太市场



本报讯 10月17日,萨摩亚副首相皮尔劳沃夫到中航工业哈飞参观访问。在会谈中,他明确表达了购买运12F飞机的意向,萨摩亚有望成为运12F飞机南太平洋地区的首家用户。皮尔劳沃夫表示,萨摩亚将购买一批可靠性强、性能稳定的短程起降支线飞机,用于发展旅游业和区域经济发展。通过参观运12F飞机生产基地和进行驾乘体验,该飞机良好的性能让他坚定了成为该机型用户的信心。运12F飞机是哈飞自主研发的新一代双发涡桨通勤类飞机,于2005年开始研制。该机采用最新的适航规范,拥有大容量的机身设计和良好的短程起降性能,人机界面友好,巡航速度快,可用于海洋监测、航拍测绘、空投、空降等长航时通航作业,具有较强的市场竞争力。目前,运12F飞机正在进行相关科目的试飞,预计年底将获得CAAC适航证。用户对该机型的期待进一步显示了其良好的市场潜力。(刘丹)

### 国内航空公司冬春航季 计划开辟23条国际航线

本报讯 民航2014/15年冬春航季航班计划将于10月26日至2015年3月28日执行。本航季新开37条国内航线,2条香港航线和2条台湾航线,23条国际航线。根据冬春航季航班计划,国内35家航空公司共安排航班每周51771班,同比增长7.1%。其中,客运航班每周50602班,同比增长6.9%;货运航班每周1169班,同比增长12.7%。国内航空公司共安排国际航班每周6178班,其中客运5486班,同比增长26%;货运692班,同比增长5%。通航国家49个,通航城市126个。其中,新增通航城市乌兰巴托、奇姆肯特、旭川3个通航点。本航季,国航等16家国内航空公司在新增的国内37条独家航线上每周共安排286个航班运营,主要涉及阿坝、达州、铜仁、玉树、荔波、绵阳、百色、黔江、佛山、哈密等机场与北京、广州、上海、厦门、重庆、深圳、拉萨、兰州等机场间的航线。港澳台航线上,新开昆明—香港—西双版纳、香港—烟台、台中—合肥、武汉—台南4条定期航线。在国际航线上,国内航空公司计划开辟国际航线23条,其中,南航新开的乌鲁木齐—奇姆肯特,东航新开的北京—旭川、上海—旭川、上海浦东—新西兰奥克兰等客运航线,以及扬子江航新开的天津—乌兰巴托货运航线。(冈梓)

## 中航工业直属单位召开成员单位 党的群众路线教育实践活动总结会

本报讯 日前,中航工业直属单位分别召开成员单位党的群众路线教育实践活动总结会,回顾了各单位教育实践活动的开展情况,部署安排后续工作。中航工业装备部召开成员单位党的群众路线教育实践活动总结会。公司教育实践活动领导小组组长、总经理王向阳作了题为《持续深化作风建设,全面推进从严治党,为实现航空装备发展愿景凝聚正能量》的总结报告。报告指出,各单位活动以学习弘扬焦裕禄精神为红线,对照“三严三实”,着眼于自我净化、自我完善、自我革新和自我提高,着力解决职工群众反映强烈的突出问题,较好完成了三个环节的重点目标和任务,取得了明显成效:党员干部受到深刻教育,提高了思想认识和党性修养;强化了宗旨意识,增强了贯彻党的群众路线的自觉性和坚定性;严肃了党内生活,恢复和发扬了批评和自我批评的优良传统;“四风”问题得到改善,强化了务实高效和勤俭节约的观念;提升了班子凝聚力、战斗力和工作合力;制度建设更加完善,制度执行力和约束力得到增强;促进了型号研制和经营管理等中心工作的完成。会议指出,各单位要进一步强化思想教育,在防治思想滑坡和行为偏差上狠下功夫;强化领导带头,在落实以身作则和示范引领上狠下功夫;强化制度建设,在突出问题导向和增强执行力上狠下功夫;强化党内生活,在维护严肃性和实现常态化上狠下功夫;强化作风建设,在防止问

题反弹和管长远、固根本上狠下功夫;强化整改落实,在完成整改清单和形成长效机制上狠下功夫。(程晓敏)中航工业发动机召开成员单位党的群众路线教育实践活动总结会。公司教育实践活动领导小组组长、总经理、分党组书记庞为作了题为《践行群众路线、凝聚发展合力,为振兴航空动力事业而努力奋斗》的总结报告。报告指出,各成员单位在教育实践活动开展中,以学习教育“四种形式”为基础,以查摆问题“四个步骤”为载体,以对照检查“四个回合”为抓手,以整改落实“四个围绕”为突破,不折不扣开展好活动规定的三个环节。通过教育实践活动,各单位领导班子及党员干部政治定力得到增强,刹住“四风”初见成效,联系群众更为紧密、党内生活更加严格、科学发展愈发自觉。各单位思想认识有了显著提高,宗旨意识有了明显增强,作风形象有了明显改进,自查自纠初见成效,活动达到了预期目的。会议强调,各单位要在已取得成果的基础上,始终如一地贯彻中央和中航工业党组要求,切实加强作风建设,汇聚改革发展的正能量;持续抓好整改落实,解决关系职工群众切身利益问题;认真践行“三严三实”,持续强化干部队伍和领导班子建设;严格落实从严治党责任,强力推进党建工作责任制;不断加强制度建设,着力构建为民务实清廉的长效机制。要进一步巩固、深化和拓展教育实践活动成果,形成风清气正聚人心、

为民务实谋发展的良好局面,不断汇聚改革发展的强大源泉,为振兴航空动力事业而努力奋斗。(王秀敏)中航工业通飞召开成员单位党的群众路线教育实践活动总结会。公司教育实践活动领导小组组长、总经理、分党组书记曲景文作了题为《发挥党凝聚力量、转作风促发展》的总结报告。报告指出,通飞所属各单位自觉贯彻中央“八项规定”精神,紧扣“为民务实清廉”这个主题,加强组织领导,严格开展督导;深入开展学习,打牢思想基础;认真听取意见,深入查找问题;深入开展批评,敢于亮丑揭短;认真解决问题,回应职工期盼;加强制度建设,形成长效机制,扎实有序地推进了教育实践活动三个环节工作,达到了“两不误、两促进”的目的。通过教育实践活动,各单位增强了党性观念,强化了宗旨意识;改进了工作作风,树立了新风正气;规范了组织生活,提升了班子合力;强化了党员意识,促进了基层党建;明晰了发展思路,提升了管理水平。会议强调,要不断加强教育,防止思想滑坡;要抓好整改落实,巩固活动成果;要抓好基础工作,持续加强党建;抓好生产经营,完成全年任务。要采取非常有力的措施,发起攻坚战,大干70天,向全面完成全年的各项任务冲刺,用教育实践活动的好成效、好作风促进科研生产任务的全面完成。(戴海滨)中航工业经济院召开成员单位党的群众路线教育实践活动总结会。经济院教育

实践活动领导小组组长、院长、分党组书记王英杰作了题为《从严从实、常抓不懈》的总结报告。报告指出,各单位坚持领导带头,重视监督检查;坚持贯彻始终,重视学用结合;坚持敞开大门,重视倾听民意;坚持从严从实,敢于动真碰硬;坚持问题导向,重视整改落实。各成员单位扎实推进教育实践活动,取得了初步成效:一是思想认识进一步提高;二是突出问题进一步解决;三是党内政治生活进一步严肃;四是基层党组织进一步巩固;五是班子合力进一步增强;六是改革发展意识进一步深化。会议强调,经济院将扎实做好整改落实、建章立制工作,形成活动长效机制;落实党建工作主体责任,坚持两手抓、两不误;融入中心工作,服务改革大局,凝聚人心人力,促进企业健康发展;规范党建工作,完善党建制度,保证党建工作活跃有效。会议要求,要持续加强学习,提升思想自觉和行动自觉;要持续抓好作风建设;要坚持统筹推进,一手抓发展,一手抓党建,两不误、两促进;要坚持做好党建基础工作。(马宁 贾丽岩)

### 头条新闻

中航工业陕西宝成航空仪表有限责任公司  
董事长、总经理:龙平 党委书记:李宏印  
电话:0917-3623398 传真:0917-3622151  
网址:www.baosheng.avic.com

## 中国首架专业航空医疗救援直升机即将启航

本报讯(记者 高飞 唐燕逸)10月22日,北京市红十字会与海航旗下北京首航直升机公司、中国人寿保险集团在京举办中国首架专业航空医疗救援直升机启航新闻通气会,北京红十字会及首航直升机双方负责人宣布:中国首架专业航空医疗救援直升机将于10月28日启航。红十字会就架救援直升机基本信息、运营管理模式、飞行队组建情况及搭建空中救援体系等工作情况向媒体进行了介绍说明。随后,来自人民日报、中央电视台、中央人民广播电台、光明日报、经济日报、中国航空报等40余家媒体就相关问题向嘉宾进行了提问。据悉,此架新引进的医疗救援直升机为欧直EC135机型并经过专业改装,安装配备心电监护、呼吸机、除颤仪、除颤监护

仪等完整急救设备,相当于一个空中“移动ICU”,极大满足了病患转运及空中急救的需求,最大程度保证病患生命安全。2011年以来,首航直升机已执行过救援演练、急救转运等各类救援任务十余次。此次与999联合成立专业航空救援队,首航直升机将实现全天24小时航空服务基地备勤,并与北京红十字会合作建设以北京为中心、周边地区为辅助的救援联动反应机制,有效推动京、津、冀一体化协同发展,提升应急响应水平。北京红十字会副会长吕仕杰表示,待运营条件成熟后,在全国范围内,将救援体系运作模式及经验进行推广复制,打造一个覆盖全国的空中救援体系。今年9月5日,首航直升机公司已与北京市红十字会签订战略合作协议。首航直

升机副总裁姚锐在接受中国航空报专访时指出,双方将共同合作,建立空中救援标准运作模式及全天候待命机制,形成国内空中救援业务运营的标准范本,建立999急救“空中救护车”机队,形成规模化的空中救援力量,探索固定翼+直升机的空地联运救援通道建设,构筑可覆盖长、中、短程的快速救援转运体系。同时,形成中国与国际化空中救援服务运营的双向沟通交流合作机制。

### 新闻聚焦

中航工业南方航空工业(集团)有限公司  
董事长、党委书记:彭建武 总经理:杨鲁峰  
电话:0731-28551330 传真:0731-28587077

## 无人机“黑飞”或被追刑责

本报综合报道 没有航拍资质、未申请空域,北京一家航空科技公司的员工便操纵燃油动力航模飞机进行航空测绘,造成多架民航飞机避让、延误,军队出动直升机迫降的后果。近日,该公司的三名员工因涉嫌过失以危险方法危害公共安全罪被起诉至平谷法院。此前,国内曝出的“黑飞事件”并不少见,但因“黑飞”而被追究刑责在国内外是头一遭。此次涉案的三名被告人分别为北京国遥星图航空科技有限公司的飞行队长郝某,以及员工乔某和李某。检方起诉书指控,郝某

在明知公司不具备航空摄影测绘资质且未申请空域的情况下,于2013年12月28日指派乔某、李某、王某(另案处理)对河北中色测绘有限公司承接的河北三河公务机场项目进行航拍测绘。乔某、李某、王某均在明知自己不具备操纵无人机资质且不清楚本公司是否申请空域的情况下,于29日在平谷区马坊镇石佛寺村南公路上,操纵燃油动力航模飞机升空进行地貌拍摄。在飞行过程中被解放军空军雷达监测发现为不明飞行器,后北京军区空军出动直升机将其迫降。检方认为,郝某、乔某、李某均已预

见自己的行为可能会发生危害公共安全的结果,却轻信能够避免,以致公共财产遭受重大损失,其行应当以“过失以危险方法危害公共安全罪”追究刑责。据某民航业内人士表示,国内目前没有任何针对无人机管理的法规。针对此案,以前也没有类似的判例。按照国内相关法律法规,目前对这样的行为没有明确的处罚依据。但此种行为已经影响了几十次航班的起降,应属后果较为严重。(张剑 张菁)

## 巴西首架KC-390原型机制造完成 预计年底首飞



本报讯(记者 袁新立)当地时间10月21日,由巴西航空工业公司研制的KC-390军用运输机首架原型机,在该公司于加维奥-培肖特的工厂总装完成并推出亮相。接下来,巴航工业将正式开展KC-390的地面测试,为年底之前的首飞做准备。在KC-390军用运输机项目上,该公司计划制造2架原型机用于各种测试和取证。据悉,2009年,巴西政府和巴航工业正式启动了KC-390研制项目。为替换C-130H运输机,巴西空军总计订购了28架KC-390,预计从2016年开始交付。巴航工业还收到来自阿根廷、智利、哥伦比亚、捷克以及葡萄牙等国的总计32架订单。2013年,KC-390完成关键设计评审,并启动了原型机的制造工作。今年4月底,首架原型机的总装工作正式开始。

### 露雳杯航空工业好新闻评选

中航工业空空导弹研究院  
院长:葛森 党委书记:徐东来  
电话:0379-63384243

### 特约刊登

中航工业成都发动机(集团)有限公司  
董事长:陈锦 党委书记:总经理:孙岩峰  
电话:028-89358555 网址:www.cf-group.com

航空之星  
依靠创新提升效率  
——记中航工业特级技能专家李冰(之二)  
全文见二版  
扫描进入中国航空新闻网相关专题  
责任编辑:任汶 美术编辑:赵亮  
联系电话:010-84040645

### 本期看点

中航工业西安航空发动机(集团)有限公司  
董事长:张民生 党委书记:总经理:杨先锋  
电话:029-86151888 网址:www.xaef.com

改项毕解稳中快进 管实理顺基业长青

Modern Manufacture  
现代制造

